



附件 3:

## 邵阳职业技术学院 毕业设计

产品设计	工艺设计	方案设计
		√

设计题目: 阳江市领航教育咨询有限公司融资问题及解决方案

学生姓名: 杨鹏群

学 号: 201810301232

系 部: 财会工商系

专 业: 金融管理

班 级: 金融 1181 班

指导老师: 袁有华

二〇二一年五月三十日

## 目 录

一、阳江市领航教育咨询有限公司简介.....	3
二、阳江市领航教育咨询有限公司融资问题.....	3
(一) 银行贷款比较困难.....	3
(二) 抵押担保能力不足.....	3
(三) 管理财务能力有限.....	4
(四) 缺乏良好信誉形象.....	4
(五) 资金投入来源少.....	4
三、阳江市领航教育咨询有限公司融资问题的解决方案.....	5
(一) 制定合理融资决策.....	5
(二) 建立健全各项制度.....	5
(三) 提高自身管理水平.....	5
(四) 加强公司信誉度.....	6
(五) 树立良好企业形象.....	6
(六) 依靠政府扶持政策.....	6
参考文献.....	6

# 阳江市领航教育咨询有限公司融资问题及解决方案

**摘要：**我国教育企业在市场经济高速发展下，面临的经济压力十分的紧迫，因此融资能力对于正处于发展初期阶段的公司有着重要的作用。通过对阳江市领航教育咨询有限公司的融资问题分析，指出其经营中存在的问题并有针对性地进行分析，提出解决方案，希望能够更好地促进公司的发展。

**关键词：**抵押担保；财务管理；信誉形象

## 一、阳江市领航教育咨询有限公司简介

阳江市领航教育咨询有限公司成立于2020年08月05日，注册地位于阳江市江城区西平北路363号君怡花园4幢4层422、423号商铺，法定代表人为曾莹。经营范围包括教育信息咨询；教育软件技术开发；企业管理咨询；教育管理服务；应用软件开发；承接计算机网络工程；会议展览服务、文化艺术交流活动；广告设计、制作、发布；销售文化用品、体育用品、教学用品。

## 二、阳江市领航教育咨询有限公司融资问题

### （一）银行贷款比较困难

阳江市教育咨询有限公司刚成立不久，资金流动有限，为了能够很好的运作公司，需要大规模的向银行贷款，因为公司的自身条件能力有限，达不到银行贷款所需要的条件，所以会让公司银行贷款难度加大许多，再加上银行发放贷款的时候各种条件都要求比较严格，尤其是一些大型商业银行，会经常因为企业的融资问题比较多，而使得银行无法对企业进行信贷服务。在我国的金融体制下，作为商业银行尤其是大型的银行及正规金融机构来看，他们更偏向于大中型企业。而作为阳江市领航教育咨询有限公司这样的小规模企业，很难得到商业银行及一些金融机构的信赖，从而导致商业银行不愿意向公司提供贷款服务，再加上公司自身实力较弱，抵押物不是非常充足，这一系列的问题都会导致公司获取银行贷款非常困难。

### （二）抵押担保能力不足

当企业向银行申请贷款的时候，银行大多数只会接受企业比较具有增值效应的有形资产，然而阳江市领航教育咨询有限公司的经营模式、盈利能力相较其他的有限公司来说比

较差，目前公司缺乏更多的抵押物，抵押资产有限导致寻求担保比较困难。阳江市领航教育咨询有限公司因为刚成立不久，经营的时间也不长，处于一种不成熟阶段，抵押物也比较有限，除了资金、设备、房产等抵押物以外，公司已经拿不出更多的有形资产来作为抵押物向银行请求贷款服务。而目前的一个状态主要是公司依靠租赁办公场所来进行盈利，当公司向银行提供抵押担保的时候，只能将公司经营者旗下仅有的两套房屋作为抵押物给到银行，从而获得银行的资金支持。银行在进行贷款评估的时候，对于抵押担保能力比较薄弱的公司来说，将无法获得银行的资金支持。基于这种状况，使得公司不得不用股东个人的财产来进行抵押担保，然而在股东个人担保的时候，仅仅只是用股东个人名义来作为抵押，因此在向银行支付利息的时候都是有个人来承担，这样往往导致了股东个人支付利息会很高，使得公司需要承担高额的利息。

### **（三）管理财务能力有限**

阳江市领航教育咨询有限公司第一年的艰苦时间已度过，但是公司毕竟是刚成立不久，发展仍处于在一个初期阶段，公司的财务制度比较缺乏，亦缺少专业的会计从业人员和融资管理者，在职的财务人员专业能力弱、对业务不熟悉导致公司财务管理问题较多。目前公司缺乏关键点的内部控制，控制流程不清晰、管理制度不健全、缺乏执行力，从而使公司的财务状况十分模糊，缺乏一定的透明度，这也是导致银行对公司发放贷款谨慎严格的原因。

### **（四）缺乏良好信誉形象**

阳江市领航教育咨询有限公司诚信评价体系尚未完全建立并完善起来，“不守信用”成为金融机构对阳江市领航教育咨询有限公司的主要印象。公司治理薄弱，财务不透明，形成了税务信用、贷款信用、财务缺失的不良状况；产品质量偏低，以次充好损害了公司形象。使得金融机构对公司发放贷款的时候，非常谨慎严格，不会轻易就给公司放贷。信誉是一个企业生存发展的基础，银行对公司发放贷款时候的谨慎严格原因就在于公司的信用风险很高。

### **（五）资金投入来源少**

阳江市领航教育咨询有限公司想要获得长期的发展，就必须依靠有自己的核心教育技术，否则会导致长期受到他人的制约。作为教育咨询公司，发展的动力就是需要依靠技术的创新、研发技术的成果、满足群众变化多端的需求，从而在竞争激烈的市场中吸引到群

众的目光，获得群众的信赖与支持。但是目前公司能用来研发教育技术的资金非常紧张，大多数的来源都是公司的自有资金，资金获得的渠道也非常有限，公司没有了资金的流入就好比失去了灌溉的庄稼，技术开发资金投入不足的现象即将会发生。因此阳江市领航教育咨询有限公司有可能会面临债务的危机。

### **三、阳江市领航教育咨询有限公司融资问题的解决方案**

#### **（一）制定合理融资决策**

如果想要让公司发展得更好更快，阳江市领航教育咨询有限公司需要合理规范资金的运用，根据公司未来发展的趋势制定合理的融资决策。目前公司正处于一个发展薄弱的状态，为了更好地解决融资问题，我们需要让公司运营规范、运营利润稳定、信誉良好，用公司良好的形象去赢取其他企业和客户的信任。公司经营者应该根据公司自身发展的实际情况来进行合理适当的融资，同时也要做到按实际规划和运营资本来对每一笔资金的流向负责，让公司实现利益最大化。但是，金融机构对公司融资业务的审核过于严格，而公司的抵押物又非常有限，为了能通过银行对公司的标准考核，阳江市领航教育咨询有限公司需要建立好相应的考核标准，稳定公司的运营利润。

#### **（二）建立健全各项制度**

企业管理建立规章制度必不可少，落实好则更重要。阳江市领航教育咨询有限公司要落实好规章制度，就必须有一个严密的约束机制，管理到位，责任到位。建立完善的督促机制，保证规章制度的正确执行，不管是领导，还是普通员工，既然公司制定了那么多的制度、职责，管理、执行活动就必须按照制度行事。都说无规矩不成方圆，所以为了整个公司的发展，每一个人对制度的执行到位都不可缺少。为了能够让银行对公司的信任度增加，公司需要建立好与各大银行之间的友好关系，同时确保公司财务数据的真实性和可靠性，不能出现漏税、拖欠还款现象。公司也要建立健全各项制度，使公司获得更高的利润。

#### **（三）提高自身管理水平**

为了提升公司价值，就需要完善自身管理状态、治理好公司结构、加强公司诚信意识，提高和完善公司内部财务管理体制，提高企业管理者、经营者的综合素质。在国家政策支持下，阳江市领航教育咨询有限公司可以自觉地去寻求一些有效的融资方式，同时提高公司管理层对融资贷款的认知度，让管理者不断加强学习、不断吸取经验，从而有力地推动公司自身的发展。为了提高公司经营水平，阳江市领航教育咨询有限公司应将自身的可支

配资金投放到具有强大市场以及高潜的优势项目上，那样不仅可以确保资金的快速回笼，也可以保证公司有顺畅的资金流通。公司还应该树立科学发展意识，在保证效益最大化的同时合理控制经营规模，不能以牺牲公司效益的代价而肆意扩张。

#### （四）加强公司信誉度

阳江市教育咨询有限公司在融资方式不断向银行贷款方式倾斜的环境下，特别要注重公司信誉度的提升，严格按照贷款合同的要求履行自身的承诺，按时完成还款，需要以现代化的经营模式去经营公司，确保自身的信用评价可以达到相关金融机构的要求，在不断壮大自身规模的同时稳步提升公司的资信评价。公司在经营过程中，要做到据实申报、按准则进行核算、没有逃税行为、没有虚假开发票行为，这样，自然而然公司的信用度等级就会提高。同时，还需要树立公司全员信誉意识，特别是公司的经营者，信誉意识可以说是决定了公司信誉的大方向。

#### （五）树立良好企业形象

阳江市教育咨询有限公司要在社会公众中树立良好的形象，先要靠自己的优势为社会提供优良的产品和服务。其次还要靠公司的传播进行自我介绍、宣传自己，让公众了解、熟知、加深印象。要让高层负责人具有敏锐的洞察力、积极的求异思维、丰富的想象力、良好的知识结构、良好的心理素质，无畏的探索精神和活跃的灵感等。最后要保持诚实公正的态度，做到遵纪守法、买卖公平、服务周到，因为这种诚实的、正派的竞争态度和经营作风是企业形象的根基所在。

#### （六）依靠政府扶持政策

当企业在面临技术开发资金投入少的时候，通常会有政府对相关技术的扶持。在很多区域和国家，政府和立法机构都会为了技术开发而提供大量资金支助，确保技术开发能够顺利发展，同时也为了技术开发建立了一个比较完善的综合法律保障制度，将政府部门扶持以及财政支持相结合在一起，共同为企业融资助力，并为融资发展提供各种需求的经济支助。因此，阳江市教育咨询有限公司需要想方设法争取政府的资金扶持。

### 参考文献

- [1]李新文. 浅析集团公司融资决策管理现状及优化策略[J]. 财会学习, 2019(14): 204.
- [2]黎觉亮. 对上市公司融资问题的一些思考[J]. 财会学习, 2020(12): 208+210.



邵阳职业技术学院  
Shaoyang Polytechnic

[3]张军. 中小企业融资问题解决方案[J]. 环渤海经济瞭望, 2018(03): 24-25.

[4]戴文凤. 骏宏塑胶有限公司融资问题研究[J]. 河北企业, 2018(07): 118-119.